Grandezze di alcune risorse markoviane

| coda [ M/M/1 | M/M/m | M/M/oc | M/M/1/K |
spazio di stato N N N {0,1,--- K}
COIldiZi.OI.li\di 0= A <1 o= A <1 Vo = A Vo = A
ergodicita I mp I I
tassi di arrivo . . . A (< K)
X A (Vi) A (Vi) A (Vi) { 0 (i>K)
tassi di servizio , ip  (i<m) , .
N N
" I IR R S O IR P w (i)
Q BN Q 1 — oK
tasso di 121Ogrebso A\ A\ A\ f{ .
Aing = D i—g AiTi 1 — oi+
tasso di abbandono 0 0 0 (1-0)
)\abb =\- )\ing 1 - QK+1
tasso di uscita 1— oK
(produttivita) A A A 1— oK+
n= Aing
babilita di stat i S (i<K)
probabilita di stato (1—Q)Qi (Vi) (+) £_)—|e*9 (Vi) 0 1 i+l S
U v 0 (i > K)
fattore di utilizzo 1- oK
della risorsa 0 1—mg L—e® 0T k+1
v=1-— i) ¢
num.ero med'io di 0 mm gm+1 o(1 — (K + 1)0¥ + Ko+
utenti nella risorsa 1o mo + mﬂo 1% (1— of+1) (1 — o)
T= 2, i ¢ e ° i
tempo medio di 1 = 1 (1— (K +1)0% + Ko&+1)
attraversamento < - K
9 =7/ w (11— o) A [ p(1=0%)(1-0)
— &/ Ning
tempo medio di
servizio l - l l
J. — 1 iz H H 2
S IL
numero .medlo di o B 0?(1 — KoK=! 4 (K — 1)0K)
utenti in coda - r—mg 0 (1= oK+1) (1= o)
T, = EcAing ¢ ° i
tempo r.nedlo di 0 = 1 o(1 — KQKA + (K — 1)QK)
attesa in coda - —— 0 i
S g3 n(1—p) P p(1=0K) (1-0)
numero medio di 1— oX
serzenti _occtipati 0 mg Y e 1 oK+t
Ts =T — T,
fattore di utilizzo «
di un servente 1-0p
. Ts ¢ ¢ 0 Tk
0=
m
(*) Le probabilita di stato a regime per la risorsa M/M/m valgono:
(1 —
i=0 m(l Q)
m—m : (i > m)




